
преЗиДент ВВажаЄ УКраїнЦіВ 
наЙБіЛьШиМ КапітаЛоМ

У підвалі художнього музею в Чернігові запросто можна знімати фільми жахів навіть без деко-
рацій. Адже довкола обшарпані сирі стіни з грибком і гнилі віконні рами. До того ж, уже впала од-
на перегородка. А почалося все ще в 90-х. Тоді порізали батареї та залишили 
приміщення без опалення. Через це в будівлі почала нако-
пичуватися волога.

Президент України Володимир Зеленський закликав бізнес 
інвестувати в українську молодь, українські стартапи, мале та 
середнє підприємництво, адже саме люди надають Україні 
конкурентну перевагу.

«Сьогодні я хочу зосередитися на тому, що робить Україну 
привабливішою за інші країни. Це – українці. Їхні таланти, вмін-
ня, інтелект, розум. Мені здається, що це наш найбільший 
скарб, і так було завжди. Але ми це недооцінювали», – наголо-
сив Глава держави під час виступу на Київському міжнародно-
му економічному форумі.

Він нагадав, що саме українці подарували людству перший 
вертоліт, ракетний двигун і штучний супутник Землі, зробили 
прообрази рентгена та компакт-диска, винайшли поштовий ін-
декс, технологію електричного трамвая, збудували найбіль-
ший у світі літак, а також створили сервіси PayPal та WhatsApp.

Володимир Зеленський зазначив, що сучасна глобальна 
економіка фактично є економікою талантів, а економічне зрос-
тання у світі відбувається здебільшого завдяки інноваціям.

«Українці готові ставати першопрохідцями, українці вміють 
дивитися в майбутнє і розуміють потреби завтрашнього дня», – 
наголосив президент.

ЧелАЙНСУСПІЛЬНО ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА-
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Градус соціального напруження в Прилуках не 
зменшується. Усе через те, що ніхто не знає, коли бу-
дуть результати незалежної експертизи тіла хлопця, 
яку провели в Києві. Адже саме вона могла б дати 
відповіді на запитання, як загинув підліток. А тим ча-
сом батьки не збираються сидіти склавши руки і вже 
знайшли фахівців у Німеччині, які зро-
блять нове дослідження.

Візажист і перукар із Чернігова Катерина Гавриленко 
майже 10 років робить жінок схожими на голлівудських 
актрис. Вона створює для них різні образи: щоденні, 
святкові чи для фотосесій. Улюбленого заняття жінка не 
полишає навіть у декретній відпустці. Окрім того, Кате-
рина постійно самовдосконалюється та 
підвищує кваліфікацію на 
спеціальних курсах.стор. 5продовження настор. 2продовження на стор. 7продовження на

Настання холодів – це сигнал для водіїв, що час 
змінювати літню гуму на зимову, бо це одна із запорук 
безпеки на дорозі. За температури нижче ніж 5 граду-
сів тепла літня гума стає твердою. Через що збільшу-
ється гальмівний шлях автівки. Тож недалеко і до до-
рожньо-транспортних пригод, яких із пер-
шим снігом поліція фіксує 
більше, ніж зазвичай. 

Т Е М А  Н О М Е РАУ далекому листопаді 1708 року козацька 
столиця гетьмана Івана Мазепи Батурин 
була вщент зруйнована московськими 
військами під командуванням Олександра 
Меньшикова. Більше того, «північні брати» 
винищили все населення міста: навіть 
дітей, жінок і старих людей. За різними 
оцінками, кількість загиблих становить 
від 11 до 15 тисяч людей. Це була помста 
Московії за прагнення України до свободи. 

У легендарній гетьманській столиці Батурині 

Як перукар Катерина 
Гавриленко 
перетворює сіверянок 
на голлівудських красунь

ВШанУВаЛи жертВ траГеДії 
обласний 
художній 

музей 
імені Г.Галагана – 
на межі руйнації

Чому треба 
«перевзувати» 
автівку 
на зиму

Батьки вбитого 
школяра із прилук 
хочуть експертизи 
в німеччині
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За кошти обласного Фонду охорони навколишньо-
го природного середовища в селі Галаганівка Семе-
нівського району впорядковано природне джерело. 
Зокрема, очищено водотік джерела від замулення, 
підсипана ґрунтом під’їзна дорога, прилегла територія 
приведена до належного естетичного вигляду й ого-
роджена, встановлена альтанка та пішохідний місток. 
Позитивний досвід таких заходів додає оптимізму, 
адже від чистоти й повноти джерел залежить якість 
життя і здоров’я людей.

«Усі планові роботи, всі проєкти фактично реалізо-
вані», – сказав Андрій Тишина, начальник управління 
капітального будівництва Чернігівської ОДА. 

Серед досягнень – впровадження нових техноло-
гій, що вже зараз дають можливість економити на ре-
монтах. Щодо перспектив на наступний рік – плану-
ється робота за пріоритетами та продовження  
децентралізації. 

«Самі громади спільно з РДА визначають, які доро-
ги першочергові. Є кілька пріоритетів. Це шкільні 
маршрути, соціальні напрямки та напрямок на інду-
стріалізацію», – пояснив Андрій Тишина. Планується, 
що в 2020-му на дороги буде виділено майже 800 міль-
йонів гривень. За словами дорожників, це надзвичай-
но мало, адже дає можливість за рік привести до ладу 
лише близько 2% дорожнього покриття області.

За значний особистий внесок у розвиток агропромислового 
виробництва, вагомі трудові досягнення, багаторічну самовідда-
ну працю та з нагоди Дня працівників сільського господарства 
президент України Володимир Зеленський відзначив кращих 
працівників галузі. Серед них і сіверяни. Орденом княгині Ольги 
III ступеня відзначено Наталію Кузьменко – оператора машинного 
доїння ферми філії «Чемер» державного підприємства «Чайка».

Медаллю «За працю і звитягу» – Олександра Позняка, молод-
шого наукового співробітника, ученого секретаря Дослідної стан-
ції «Маяк» Інституту овочівництва і баштанництва Національної 
академії аграрних наук України.

Шістдесят чернігівців зібралися у лісі в районі старої Подусів-
ки, аби помірятися, хто швидше бігає. «Забіг на Дубках» об’єднав 
жителів міста найрізноманітніших професій, які захоплюються 
спортом. Організатори кажуть, що метою заходу є пропаганда 
здорового способу життя. Організували подію учасники клубу 
«Біговий Чернігів».

Учасники змагались у бігу на різні дистанції. Масштаб кожен міг 
обрати для себе сам, залежно від власних сил і витривалості. Най-
швидші отримували призи від спонсорів, зокрема й грошові вина-
городи. Окремо в кожній дистанції визначали найшвидшу дів чину. 
Усі учасники бігу та вболівальники мали змогу поласувати смако-
ликами та власноруч приготованими на мангалі стравами.

При Городнянській міській раді функціонує оркестр із 28 осіб. 
Свою діяльність він розпочав у вересні минулого року. Про це жур-
налісту «ЧЕЛАЙН» розповіла начальник відділу культури управлін-
ня молоді та спорту Городнянської міської ради Олена Яцкова. 
Ідея створити оркестр виникла ще тоді, як на городянські фести-
валі доводилося запрошувати артистів із Чернігова та Ріпок. Тому 
міська рада вирішила, що треба створити власний ансамбль.

«У нас є музична школа, де напрочуд талановиті люди, які за-
кінчували училища, консерваторії, зараз працюють багато де 
в Чернігові. І ми буквально дуже швидко створили оркестр і запро-
сили до себе диригента з Ріпок. Зараз він працює як художній ке-
рівник при Будинку культури», – каже Олена Яцкова.

Вона зазначила, що музиканти працюють в оркестрі на гро-
мадських засадах, і вже виношують плани стосовно наступного 
фінансового року. На сесію міської ради планують винести питан-
ня щодо виділення коштів на зарплати музикантам. Здебільшого 
це викладачі та випускники Городнянської школи мистецтв імені 
Лідії Кондрашевської. Грають у оркестрі й музиканти, які вже дав-
но вийшли на пенсію. Старшому вже за 70 років.

На базі будинку культури працює гурт «Козувканаві», учасники 
якого увійшли до складу міського оркестру. Один із них Володи-
мир Бендрик. Він проходить контрактну службу в Чернігові. При-
їздить до Городні, де бере активну участь у музичному житті міс-
та. На обладнання для оркестру за весь час його існування витра-
чено вже півмільйона гривень, зокрема це й депутатські кошти. 
Серед інструментів – саксофони, скрипки, баяни та багато іншо-
го. Оркестр уже виступав у Мені, Сосниці, Корюківці та інших на-
селених пунктах області. Його планують зробити муніципальним і 
чітко визначити кількість ставок та видатки на нього.

Два тижні тому (№45 від 7 
листопада) ми розповідали 
про соціальне напруження та 
мітинг під відділом поліції 
в Прилуках. Місцеві жителі 
переконані, що правоохорон-
ці саботують розслідування 
вбивства 14-річного школяра 
Дениса Чаленка. Батьки за-
певняють, що їхню дитину 
вбили четверо підлітків, які 
мають впливових родичів, 
натомість поліція запевняла, 
що хлопця збив поїзд. 

Тільки після суспільного 
розголосу основну версію 
слідства було змінено, а ке-
рівництво Нацполіції взяло 
розслідування справи під 
особистий контроль.

14 листопада мали бути 
оприлюднені результати не-
залежної судмедекспертизи, 
проведеної в Києві. Але їх до-
сі немає, а коли будуть – не 
відомо. 

Водночас поліцейські роз-
повіли, що проведено 17 до-
даткових оглядів місця події та 
вилучено багато речових до-
казів. Також на брифінгу в При-
луках заступник начальника 
Нацполіції України Максим 
Цуцкірідзе сказав, що в крові 
Дениса виявлено алкоголь. 

Із тим, що повідомив Мак-
сим Цуцкірідзе, не погодилися 
батьки Дениса. За їхніми сло-
вами, з їхньої дитини хочуть 
зробити наркомана. Тому, щоб 
дізнатися, як загинув їхній син, 
батьки навіть готові на ексгу-
мацію тіла. І вже знайшли екс-
пертів у Німеччині, які зро-
блять експертизу, та людей, 
котрі готові все це оплатити. 

Снігурі вже стали справжнім 
символом зими для багатьох 
українців. Та мало хто знає, що ці 
птахи постійно гніздяться в пів-
нічних населених пунктах Черні-
гівщини, навіть улітку. Орнітолог 
Олександр Федун розповідає, 
що тут вони перебувають у невеликій кількості і зафіксовані як 
гніздовий осілий вид. Вони можуть кочувати південніше, а північні 
снігурі прилітають на місце чернігівських пернатих.

За словами орнітолога, снігурі з’являються в Україні переважно 
взимку не через те, що тут настають холоди. Це спричинено поя-
вою більшої кількості їжі. Взимку на деревах чимало достиглої го-
робини, є насіння різних дерев, наприклад, кленів. Коли ж кількість 
корму зменшується, снігурі шукають собі інше місце, багатше на 
смаколики. Таким чином вони кочують з місця на місце. Влаштовує 
снігурів і температурний режим та клімат нашої місцевості. 

«Щоб забезпечити себе їжею, треба її спершу знайти та мати 
час наїстися. Ми знаємо, що зима – це короткий день і довга ніч. І 
от саме цей короткий проміжок дня вони мають використовувати 
більш ефективно. Тому з півночі вони пересуваються південніше, 
адже тут довша тривалість дня. Тож птахи отримують кращу мож-
ливість роздобути собі більше їжі», – пояснює орнітолог.

Живуть ці птахи також у Росії та Білорусі, але тут їх популяція 
значно менша.

«Дорожні» пріоритети:
назвали напрямки 

інтенсивної відбудови 
доріг в області

На Чернігівщині під час пресбрифінгу 
в обласній адміністрації підбили 
підсумки з будівництва доріг. 
Усього на цю сферу минулого року 
було закладено понад 500 мільйонів 
гривень. Із запланованого 
все встигли, все зробили. 

Зеленський відзначив двох працівників 
сільської галузі з Чернігівщини

У Семенівському районі 
облаштували природне джерело

Батьки вбитого 
прилуцького 

підлітка хочуть 
експертизи в 

німеччині

Зимові гості, або Коли до нашого краю 
прилітають снігурі

Як сіверяни привертали увагу 
до здорового способу життя

оркестр при міській раді створили в Городні Близько 20-ї години 18 лис-
топада рятувальники отрима-
ли повідомлення про пожежу в 
палаті №13 інфекційного відді-
лення Чернігівської обласної 
дитячої лікарні. 

Оперативно до місця події 
прибули 9 відділень пожежно-
рятувальних підрозділів міста. 
На той час спостерігалося за-
димлення на першому поверсі 
інфекційного відділення для ді-

тей раннього віку. Черговий персонал закладу проводив евакуа-
цію пацієнтів із першого та другого поверхів до інших корпусів лі-
карні. Всього евакуйовано 30 дітей та 26 дорослих. Вогнеборці 
швидко локалізували та остаточно ліквідували пожежу. Вогнем 
пошкоджені дитяче ліжко, стеля та підлога на площі 1 кв.м., зни-
щено світильник і постільні речі. Ймовірною причиною пожежі 
стало коротке замикання електричної мережі в люмінесцентному 
світильнику на стелі палати. Жертв і постраждалих немає.

Сталася пожежа в обласній дитячій лікарні

У 26-річної чернігівки Надії Си-
роти сталася біда. Лікарі встано-
вили їй страшний діагноз – рак 
шкіри. Хвороба швидко прогре-
сує, а грошей на дороговартісне 
лікування родина не має. Але жін-
ка вірить у доброту та просить до-
помоги в усіх небайдужих людей. 
Адже дуже хоче жити і насоло-
джуватися радістю материнства. 

Не будьмо байдужими! Нині 
важлива кожна гривня. 

«Я живу в місті Чернігові, пра-
цюю репетитором із фізики та 
математики. 23 лютого я стала мамою прекрасного хлопчика 
Матвія. 8 із половиною місяців я жила своїм синочком, раділа 
його успіхам і першим словам. Зараз у мене майже щоденні 
обстеження, лікарні та лікарі…

Діагноз: Рак шкіри (меланома шкіри поперекової ділянки з 
метастазами в пахові лімфовузли справа). Хвороба швидко 
прогресує. Це захворювання особливо не піддавалося ліку-
ванню, але зараз, у 2019 році, вчені винайшли ліки, що допома-
гає імунній системі розпізнати ракові клітини та знищити їх. 
Препарат називається Кітруда (Кейтруда) і приймається раз на 
три тижні – 200 000 грн. Один курс призначається не менше, 
ніж на рік (тобто 2 000 000 грн). 

Я не люблю, не вмію сидіти склавши руки. Я неодмінно ви-
лікуюся. Але без вашої допомоги мені нічого не вдасться», – 
просить Надія. 

Будь-яка підтримка може врятувати життя.
Номер картки приватБанк 5168 7554 4657 1248

ощадбанк 5167 4901 2098 0066
Сирота Надія андріївна

Вчитель із Чернігова 
просить про допомогу
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Платформа 
незалежних думок

Про проституцію, ядерні 
заводи та цифровий рай: 

україна через 10 років
В усі часи прогнози, передбачення та різноманітні 

«зазирання» в майбутнє були популярними. Фактично 
нічого не змінилося. Зараз суспільство теж кайфує від 
прогнозів. В Україні теж намагаються йти в ногу з ча-
сом і приділяють увагу прогнозуванню та моделюван-
ню. І правильно роблять. Мабуть, ви всі знаєте, що в 
Україні функціонує Інститут майбутнього. Як на мене, 
крутий і потрібний аналітичний центр. Нещодавно Ін-
ститут майбутнього видав доволі оригінальну книгу 
під назвою «Візія України 2030». Звісно, я піддався ре-
кламним заклинанням і став жертвою маркетингового 
«насилля». Так, я придбав цю книгу. 

«Візія України 2030» – це своєрідний оптимістич-
ний прогноз майбутнього нашої держави. Над книгою 
два роки працювали провідні українські експерти з 
різних сфер. І, на мою суб’єктивну думку, дещо пере-
борщили. Але дай Бог, щоб я помилявся і у 2030 році 
мене привселюдно змусили з’їсти копію документа, 
який підтверджує світове лідерство України з виго-
товлення роботів. 

Тенденція, описана в книзі, крута. Але… За 10 ро-
ків Україна не стане тим економічно-цифровим раєм, 
про який пишуть. Хоча автори справедливо викорис-
тали слово «візія». Тобто «видіння», «бачення», «мі-
раж». Основна теза книги: Україна в 2030 році – мега-
успішна діджиталізована держава, центр європей-
ського бізнесу, Мекка інвестицій, економічний гігант 
та енергетично незалежний гравець європейського 
ринку. Не буду «умнічати» і просто наведу деякі тези з 
книги. А ви самі робіть висновки. 

Станом на 2030 рік населення України становить 
37 мільйонів осіб. В Україні двопалатний парламент. 
Ми стали центром цифрової економіки: до нас чомусь 
з’їжджаються всі айтішники, весь європейський ІТ-
бізнес будує в нас представництва і навіть «єдиноро-
ги» (стартапи-мільярдники) саме в нас відкривають 
штаб-квартири. 

Основне джерело енергії – атомна генерація. В 
Україні працює завод із виготовлення ядерного пали-
ва. Окрім того, наша держава відстояла право на зба-
гачення урану!!! При цьому ми не член НАТО. 16 років 
воюємо з Росією (стан замороженого конфлікту). 
Донбас і Крим, ймовірно, досі не наші. 

Українська армія стала мало не найсильнішою у 
світі. У нас сучасні технології, дрони, роботи, новітня 
техніка. Українські вчені побороли рак. У 2030 році в 
Україні органи, деталі до військової техніки і навіть їжу 
друкують на 3D-принтерах. До речі, в це вірю. 

Україна активно видобуває газ. Ми не лише себе 
повністю забезпечуємо блакитним паливом, а й екс-
портуємо до Європи. 50 мільярдів кубічних метрів що-
року! Тільки уявіть, 10% всього європейського газу – з 
України. 

І наостанок! У нас легалізовані казино, марихуана і 
проституція. Ми отримуємо колосальні прибутки від 
продажу лікувальної коноплі. 

Це тезово! У книзі чимало цікавих візій. Попри дея-
кі абсурдні тези, книга потрібна і цікава. Вона спону-
кає, мотивує та допомагає генерувати ідеї. Раджу 
прочитати. 

Дійсно, за 10 наступних років життя кардинально 
зміниться. Очевидно, що комп’ютеризація проникне в 
усі сфери життя. Зникне багато професій, виникнуть 
нові. Але якою буде Україна в 2030 році? Певною мі-
рою це залежить від нас! Чи захочемо мінятися ми? Чи 
готові ми себе змінювати? Головне – вберегти Украї-
ну! Головне, щоб внутрішні і зовнішні покидьки не роз-
дерли нашу країну на шматки. Головне, щоб Україна 
не стала розмінною монетою у хитромудрій жорстокій 
геополітичній грі.

А вже потім будемо думати про марихуану і  
проституцію.

Павло СОЛОДОВНИК

«Нема підлоги, було знято ко-
робки, проводи. Все, що відновлю-
валося, то це вже зараз. А підвал – 
це основа будівлі. І якщо в ньому 
почнеться процес руйнації, то 
дерев‘яні перекриття великої будів-
лі, можуть пошкодитися. Я не буді-
вельник, але я так розумію, що не 
можна доводити до такого стану 
пам‘ятку історії», – каже Юрій Ткач, 
директор Чернігівського обласного 
художнього музею ім. Г.Галагана.

Нинішній директор Юрій Ткач 
розповідає, що обіймає свою по-
саду рік, а руйнування почалися ще 
в 90-х. Тоді позрізали батареї та 
залишили приміщення без опален-
ня. Тому тут накопичується волога, 
що спричиняє грибки. Картину до-
повнюють і гнилі віконні рами. «Са-
мі вікна дерев‘яні. Відповідно, во-
лога, яка потрапляє ззовні, спричи-
няє руйнування вікна. У нас була та-
ка ситуація. Вікно просто виїхало. І 
своїми силами довелося відновлю-
вати раму, закладати цеглою. Ми 
намагаємося чистити, але дерево 
ми не замінимо самі», – пояснив 
директор Чернігівського обласно-
го художнього музею ім. Г.Галага-
на. Занедбаність приміщень при-

звела до того, що в підвалі вже впа-
ла одна перегородка. До того ж 
взимку тут збирається холод, який 
потрапляє до всіх приміщень му-
зею. Таким чином енергоефектив-
ність значно знижується. Теплов-
тратам сприяють і старі двері.

«Металеві двері не утеплені, во-
ни самі пропускають холод, тому 
серед наших планів – заміна две-
рей на енергоефективні», – сказав 
Юрій Ткач.

Аналогічна ситуація й по всій 
будівлі. На другому поверсі при-
близно 400 квадратних метрів пло-
щі простоюють. Тут планували зро-
бити постійну експозицію. У 
2016 році навіть підготували про-
єктну документацію, де повністю 
розробили вигляд виставкових за-
лів. Але віз і нині там. 

«Це вже не підвал. Це другий 
поверх. Ми хочемо показати те, 
чим славиться Чернігівщина з мис-
тецького погляду. У нас величезна 
колекція, яку ми готові представля-
ти. Це українське мистецтво, зо-
крема чернігівське. Але приміщень 
нема», – нарікає чоловік.

Хочуть тут зробити і ліфт для ві-
зочників. 

«Серед планів – під‘їхати одра-
зу нагору та почати звідти огляд 
експозиції. Тобто можна встанови-
ти тут підйомник», – зауважив 
Юрій Ткач. 

Музейники просили кошти в на-
родних депутатів й обласної влади. 
Але до бюджету ці витрати так і не 
внесли. Звертались і до департа-
менту культури, який вніс потреби 
музею до свого кошторису. Та, за 
правилами, затвердити його пови-
нен департамент фінансів. Однак у 
підпорядкуванні області аж 22 за-
клади культури. На потреби всіх 
установ бюджетних грошей просто 
не вистачає.

«Коли ми готували бюджет на 
2019 рік, потреба в ремонтах цих 
22 закладів становила понад 
61 млн грн. Було виділено більше 
15 млн, зараз ми вже сформували 
бюджетний запит на 2020 рік і по-
треба в ремонтах становить більше 
ніж 112 млн грн», – розповів Олек-
сандр Левочко, начальник депар-
таменту культури та туризму, наці-
ональностей та релігій Чернігів-
ської ОДА. 

У департаменті наголошують, 
що виділені кошти насамперед 
ідуть на зарплати, комунальні по-
слуги та вирішення екстрених пи-
тань. Наприклад, на ремонт даху в 
обласній дитячій бібліотеці або 
усунення наслідків минулорічного 
підтоплення бібліотеки Королен-
ка. У відомстві наголошують на не-
обхідності ремонту й у художньо-
му музеї. 

«Для ремонту приміщень ху-
дожнього музею треба десятки 
мільйонів, щоб це було на тривалий 
час. Першочергово це сигналізація 
і заміна вікон. І підвал згодом також 
треба робити. У мене є сподівання, 
що в другій половині листопада ви-
найдуться додатково кошти, щоб 
частково ремонти ми могли також 
зробити», – сподівається Олек-
сандр Левочко.

Та поки коштів немає, музейни-
ки ремонтують будівлю власними 
силами. Вони вже відновили кілька 
виставкових приміщень. Директор 
розповідає, що багато робіт спів-
робітники готові виконувати само-
тужки. Але є те, що люди самі зро-
бити просто не зможуть. За його 
словами, для того, аби занедбані 
приміщення почали функціонува-
ти, потрібно приблизно сім мільйо-
нів гривень. 

ольга Лазун

Підвальне приміщення 
обласного художнього музею, 
без перебільшень, у жахливому 
стані. Хоча в ньому могли 
б розміщуватися гуртки, 
експозиції або арт-простір. 
Саму будівлю зведено ще 
у 1899 році. За радянських 
часів вона функціонувала як 
школа. Коли дім передали 
музею, то будівля тривалий 
час перебувала на ремонті, 
а потім усе зупинилося 
через брак коштів. 

Художній музей на межі аварійності

паДають Стіни та 
ЗаГниВають ВіКна.

Юрій ткач

На засіданні Комітету з питань 
економічного розвитку при Верхо-
вній Раді нещодавно обговорили 
модель реформування спиртової 
галузі України. Новий законопроєкт 
передбачає, зокрема, скасування 
держмонополії на виробництво 
спирту вже з 1 січня 2020 року, а від-
так виробництво й оптова торгівля 
етиловим спиртом стануть доступ-
ними всім суб’єктам господарюван-
ня. Також законопроєкт дозволяє 
імпортувати до України іноземний 
спирт із 1 січня 2022 року.

Про переваги та ризики цього 
документа на своїй сторінці 
у Facebook написав член Комітету 
з питань економічного розвитку, 
народний депутат України Вале-
рій Давиденко:

«Демонополізація спиртової 
галузі України є вкрай слушною, 
вона потрібна, однак реалізація 
норм запропонованого законо-

проєкту може зумовити виникнен-
ня низки проблем та призвести до 
негативних соціально-економіч-
них наслідків: закриття нині пра-
цюючих спиртзаводів, продукція 
яких матиме вищу собівартість, 

аніж продукція, виготовлена на 
нових, побудованих «із нуля», за-
водах, масове звільнення праців-
ників, втрата доходів місцевими 
бюджетами, збільшення тіньового 
обігу алкогольних напоїв і наяв-
ності сурогату. Також існує ризик 
лобіювання інтересів окремих 
учасників ринку, які вже мають но-
ві виробничі потужності, водночас 
вирішення соціальних проблем, 
пов’язаних із реформуванням га-
лузі, хочуть перекласти на держа-
ву. Озвучив колегам відповідні за-
стереження. Вважаю, що рефор-
мування спиртової галузі необхід-
но здійснювати зважено, покроко-
во, з необхідними економічними 
обґрунтуваннями та прогнозуван-
ням можливих наслідків».

Обговорення цього законо-
проєкту продовжиться на наступ-
них засіданнях Комітету з питань 
економічного розвитку.

нова модель реформування спиртової галузі: переваги та ризики

валерій давиденко
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Олег Дешура

Батуринську різанину, що своїми 
масштабами та неймовірною жор-
стокістю примусила здригнутися 
всю Європу, вкотре згадували на 
Чернігівщині. Далекий 1708 рік 
найбільш виразно показав, на що 
здатен наш «північний брат», коли 
українці прагнуть незалежності. 

«311 років тому московський генерал 
Олександр Меншиков за наказом царя 
Петра 1 знищив гетьманську резиденцію 
Батурин. Було винищено всіх його жите-
лів. Жінок, дітей, старих людей», – роз-
повідає Наталія Саєнко, вчений секре-
тар Національного історико-культурного 
заповідника «Гетьманська столиця». 

Спільний проєкт Києво-Печерського заповідника та батуринської «Гетьман-
ської столиці» презентував суспільству унікальну виставку, присвячену 350-річчю 
становлення Батурина як столиці Гетьманщини. Він має розкривати кожному з 
нас, яким був Батурин і якою була Гетьманщина.

Експонати виставки надані лаврськими колегами. Адже тоді, коли Батурин був 
адміністративним центром, Київ залишався релігійно-культурним, тому зберіг 
багато історичних експонатів тих часів. 

«Лавра була духовним центром для гетьманів, які перебували в Батурині. Вони 
творили історію України, але кожен із них. Молився в стінах Лаври, ходив на спо-
відь до лаврських насельників», – розповіла Наталія Горська, вчений секретар 
«Національного Києво-Печерського історико-культурного заповідника». 

«Київська Лавра» та 
«Гетьманська столиця»

реалізували спільний проєкт

Слід зазначити, що місто Батурин найдовше було гетьманською столицею. По-
над 50 років. Звідти керували тогочасною Україною Дем’ян Ігнатович, Іван Мазепа 
та Кирило Розумовський.

«Основою виставки стали 10 оригінальних експонатів. Це п’ять оригінальних 
портретів ХІХ століття. Також представлені різноманітні духовні речі XVII – XVIII сто-
літь», – зауважила Юлія Фурсова, завідувачка відділу в палаці Кирила Розумов-
ського.

Триватиме виставка рік. Розміщена вона в двох залах батуринського палацу 
Кирила Розумовського.

«Чужинець три століття тому вдерся 
до нашої хати і за бажання мати власний 
дім розп’яв Батурин. Розп’яв усіх, таких, 
як мої батьки, брат і сестра, таких, як 
я», – співчуває Вікторія Каширна, жи-
телька м. Батурин.

Батурин був стертий із лиця землі 
через те, що не захотів здатися та під-
тримав козацького гетьмана Івана Ма-
зепу. Це була помста Московії за ба-
жання українців до свободи.

«Батурин – це один із прикладів од-
вічного протистояння Російської імперії 
та України. На цьому місці загинуло 
майже все населення Батурина через 
те, що український гетьман Мазепа об-
рав шлях самостійності», – каже 
В’ячеслав Кириленко, ексвіцепрем’єр-
міністр України. 

За словами учасників заходу, ті жах-
ливі сторінки насправді були трагічною 
перемогою українського народу, адже 
ворогу не вдалося знищити найголовні-
шого – пам’яті, яка й породжувала по-
дальшу боротьбу. 

«Ті, хто прийшов сюди, щоб стерти 
пам’ять, стали переможеними, бо 
пам’ять залишилася. Тому це справді 
трагічна перемога українського наро-
ду», – переконаний отець Роман, секре-
тар Чернігівської єпархії ПЦУ. 

Нині Україна знову зустрілась віч-на-
віч із «батуринськими різниками», які 
через покоління продовжують плюн-
друвати нашу незалежність. 

«У нас війна з Росією і продовжуєть-
ся. Триває і в головах людей. У мене ця 
війна сина забрала», – з болем у серці 
промовив Леонід Душа, міський голова 
Батурина. 

За словами очільниці заповідника 
«Гетьманська столиця», щоб сторінки 
історії не повторювалися, українці ма-
ють сформувати національно свідому 
молодь, що й творитиме нову вільну 
українську державу.

«На моє глибоке переконання, запору-
кою наших подальших успіхів є сформо-
ваний молодий українець, який знатиме 
це все, будуючи нашу Україну», – впевне-
на Наталія Реброва, генеральний дирек-
тор Національного історико-культурного 
заповідника «Гетьманська столиця».

У Батурині вшанували

жертВ траГеДії

Наталія Саєнко

отець роман

Леонід душа

Наталія реброва



Голос ЧерніГівщини 
ЧеЛАЙн

21 листопада 2019 року№47 5СьогоДеННЯ

«Раніше казали, що дівчина, коли 
не хотіла зустрічатися з парубком, від-
правляла його до неіснуючої, 13-ї 
гармати. Зараз вона ніби існує і не іс-
нує», – розповідає Олександр Кишко, 
майстер 13-ї гармати.

Нещодавно в суспільстві активно 
обговорювалась тема перевезення дітей 
в автомобілях. Зокрема йшлося про те, що 
це треба робити тільки в автокріслах, а 
інакше – штраф. Розмови не безпідставні, 
бо за відповідний законопроєкт 
проголосували народні депутати.

Тож, якщо дитині менше 12 років, або її 
зріст нижче ніж 145 сантиметрів, батькам, 
згідно з новим законопроєктом, доведеться 
розкошелюватися на дитяче автокрісло. Для 
непокірних називали навіть суми штрафів у 
розмірі 510 гривень. Якщо водій повторно про-
тягом року здійснить таке правопорушення, 
штраф становитиме 850 гривень.

Тож яка нині ситуація з безпекою дитячих пе-
ревезень, журналіст «ЧЕЛАЙН» розпитував Ві-
талія Копистка, старшого інспектора пресслуж-
би управління патрульної поліції в Чернігові. 

За його словами, тема авто крісел – не но-
ва. Бо правила дорожнього руху і так вимага-
ють перевозити дітей саме в них. Щоправда, 
вимога більше схожа на рекомендацію, бо за її 
недотримання не передбачено жодної відпові-
дальності: ні адміністративної, ні кримінальної. 

Віталій Копистко також розповів, що про 
новий законопроєкт чув, але поліція щодо 
нього поки жодних вказівок не отримувала.

«Зараз триває дискусія, що законодавець 
не вимагає саме автокрісла. Йдеться про засіб 
для перевезення дитини, що гарантуватиме її 
безпеку. Я не маю стосунку до того законопро-
єкту, тому не готовий сказати, чому склалась 
така ситуація», – пояснив Копистко.

Тобто законодавець, так би мовити, має на 
увазі автокрісло, але замість конкретної назви 
використовує слово «засіб». Як розв’яжеться 
це питання, покаже час. А поки нагадаємо дію 
правила безпечного транспортування дітей в 
автомобілях. 

«Згідно з Правилами дорожнього руху, ді-
тей перевозять тільки на задньому сидінні ав-
тівки. Єдиний випадок – на передньому сидін-
ні можуть перебувати лише немовлята, але в 
автокріслі. Причому його ставлять спиною до 
напрямку руху автомобіля, тобто задом напе-
ред. І дитина перебуває в цьому автокріслі в 
лежачому положенні. Дітей віком від 1 до 12 
років теж мають перевозити в автокріслах, але 
на задньому пасажирському сидінні. Безумов-
но, що сидіння має бути закріплене і дитина в 
ньому зафіксована», – зауважив старший ін-
спектор пресслужби управління патрульної 
поліції в Чернігові. 

До речі, експерти кажуть, що підбирати ав-
токрісло треба, орієнтуючись на вік, вагу та 
зріст дитини. Не можна обирати крісло макси-
мально широкого діапазону. Хоч такі крісла іс-
нують, але здебільшого вони будуть зручні для 
дітей дуже вузької вікової категорії.

У середньому на нього доведеться витра-
тити не менше як півтори тисячі гривень. Мак-
симум – необмежений. Звісно, можна придба-
ти автокрісло за символічною ціною, напри-
клад, ненове. Але фахівці не радять цього ро-
бити, бо хтозна, як воно експлуатувалося. Тож 
чи має воно небезпечні пошкодження, нео-
зброєним оком помітити важко. 

І наостанок трішки цікавої інформації: за 
неналежне перевезення дітей в Австрії дове-
деться заплатити 20 євро, у Бельгії – 35, а в 
Греції – аж 350 євро.

P.S. На час підготовки газети до друку 
стало відомо, що президент України 15 листо-
пада підписав закон про встановлення відпо-
відальності за порушення правил перевезен-
ня дітей. До того ж, закон уже встигли опублі-
кувати в офіційній газеті Верховної Ради «Го-
лос України». А це означає, що він набув юри-
дичної сили.

ірина осташко 

Із настанням холодів 
водії мають задуматися 
про заміну літньої гуми 
на зимову. Шиномон-
тажники зазначають, що 
особливо сильний наплив 
клієнтів спостерігався 
наприкінці жовтня. 

Зараз ажіотаж вщухає, 
але охочих перевзути своє 
авто все одно вистачає. За 
словами спеціалістів, зи-
мова гума забезпечує кра-
ще зчеплення з льодом і 
снігом. Завдяки цьому рух 
авто стає безпечнішим.

«Уже десь два тижні тому 
перевзувся. Їжджу на зимо-
вій гумі. Це безпека. У ма-
шині їжджу не лише я, а й 
моя родина, моя дитина. Я 
відповідальний за них, за 
рух. Безпека моя та навко-
лишніх. А як інакше?» – каже 

Олександр Тригуб, водій. 
«Щойно температура 

зменшується нижче за 
8 градусів, стараюся пере-
взутися. В черзі не стояв, 
поміняв хвилин за 20, ма-
буть», – розповів Іван До-
вженок, водій. 

У патрульній поліції роз-
повідають, що з першим 
снігом збільшується кіль-
кість ДТП. Це спричинено 
тим, що водії навмисно або 
через власну забудькува-
тість залишають літню гуму 
й на зиму. Втім, у Правилах 
дорожнього руху не вказані 
чіткі часові рамки переходу 
на зимову гуму. 

«Але в Правилах дорож-
нього руху є така примітка, 
де чітко зазначено, що во-
дій перед виїздом має 
впевнитися в комплектації 
та в справності свого тран-
спортного засобу. Тобто 

транспортний засіб має 
відповідати стандартам. За 
температури нижче як 
5 градусів літня гума стає 
твердою. Внаслідок чого 
збільшується гальмівний 
шлях, що є основною при-
чиною ДТП», – каже Анна 
Чернявська, речниця 
управління патрульної по-
ліції в Чернігівській області. 

ДитЯЧа БеЗпеКа:
чинні правила перевезення 

дітей в автівках

У Чернігові 
             встановили

-ту гармату
             встановили13

Воскресили легенду. В Чернігові 
встановили об’єкт, який у формі 
жартівливих розповідей десятиліттями 
фігурував у людських розмовах. 
13-та гармата – місце неіснуючих 
зустрічей. 

Але далі ідея створення 13-ї гар-
мати саме на Валу зупинилася. На за-
ваді стали бюрократичні дозвільні 
механізми.

«Письмової відповіді я не отримав. 
Але в ЖКГ сказали, що це треба по-
годжувати із заповідником, а заповід-
ник погодження не дав. У чому про-
блема, я не знаю. І ми вирішили по-
ставити її там, де вона зараз стоїть», – 
пояснив Олег Герасименко.

У «Чернігові стародавньому» за-
перечують надходження будь-яких 
листів щодо надання дозволу на 
встановлення «гарматки». 

«Жодного листа не було», – сказав 
Сергій Черняков, вчений секретар На-
ціонального архітектурно-історично-
го заповідника «Чернігів стародавній».

Сьогодні гармату встановили по-
близу магазину «Зелена лавка» та Ін-
ституту історії, біля Валу. 

«Хлопці хотіли встановити її на Ва-
лу. Але їм відмовили. А для нас це по-
трібно. Ми – сувенірний магазин. Та й 
чому б не призначати побачення вже 
біля «Зеленої лавки», – каже Ольга 
Черешко, представник магазину.

Гармата стане ще одним об’єктом 
із серії легенд нашого міста і має бути 
частинкою маршруту, що йде за ни-
точками клубка – символу Чернігова 
туристичного.  

олег дешура

Ідея встановлення на Валу мініа-
тюрної 13-ї гармати виникла більше 
року тому. На реалізацію її було нада-
но грантові кошти Британської ради та 
міське співфінансування. За реаліза-
цію ідеї взявся чернігівський майстер. 

«Зробив кілька фото. Поміряв вели-
ку гармату. На комп’ютері зробив усі 
креслення. Зменшив розміри великої 
гармати 1 до 11. І почався процес виго-
товлення. Вирізав, обробляв, зварю-
вав. Отак з’явилась ця невеличка гар-
матка», – зізнався Олександр Кишко.

«Усюди в туристичних містах є 
якісь контактні скульптури. Тож 
з’явилась ідея, щоб і в нас таке було: 
якісь скульптури, візуалізація на ту-
ристичному маршруті», – каже автор 
ідеї, екскурсовод Олег Герасименко.

«ВЗУттЯ» ДЛЯ аВто, або 
Чому треба змінювати гуму

Та відповідальності за 
«неперевзуте» авто немає. 
Поліціянти можуть обмеж-
итися лише попереджен-
ням. Тому безпека всіх 
учасників руху залежить 
лише від свідомості водія.

«Тому управління па-
трульної поліції в Чернігів-
ській області звертається 
до всіх водіїв, які ще не пе-
рейшли з літньої гуми на 
зимову, зробити це в най-
коротший термін. Адже 
температура вже знижуєть-

ся. Тому краще забезпечи-
ти безпеку собі, а також 
своїм пасажирам», – заува-
жила Анна Чернявська. 

Однак коли водій везе 
своє авто на СТО, він пови-
нен проконтролювати якість  
виконання робіт.

«Треба дивитися, що за 
протектор. А якщо вже ли-
суватий, то сенс його ста-
вити? Бо буває таке, що її 
приганяють, а вона лисува-
та. І щоб шиномонтажник 
протягнув колеса – це най-
головніше», – зазначає Во-
лодимир Петренко, шино-
монтажник. 

Вартість робіт із заміни 
гуми залежить від радіуса ко-
леса. Найменший коштувати-
ме приблизно 300 гривень. 
За більший радіус власнику 
авто доведеться заплатити 
зверху від 20 гривень. 

ольга Лазун

олександр кишко

олег Герасименко

анна Чернявська
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UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Ма рин та йо го дру зi. 
Пiд вод нi iс то рiї».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 21.00, 
23.35 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 т/с «рос сел ла».
11.40 Д/ц «Тайсь ка кух ня».
12.05, 14.15 Те леп ро даж.
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.00, 15.00, 18.00 Но ви ни (iз сур-
до пе рек ла дом).
13.10 Хто в до мi ха зяїн.
13.45 Вiд кри вай Ук раїну з Сус-
пiль ним.
14.30 Д/ц «Аро ма ти Iс па нiї».
15.15 Бюд жет ни ки.
15.45, 19.30 #ВУК РАЇНI.
16.15 Д/ф «Ди ка Аф ри ка. Ве ли ка 
п’ятiр ка».
17.10 Плiч- о- плiч.
17.30 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
18.25 Те ма дня.
19.55 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
21.25 UA:Спорт.
21.45 На шi гро шi.
22.15 Д/с «Аку ля чий маг».
22.45 До куд ра ма «Мис лив цi на 
на цис тiв».

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.45 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.20, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.10 «Свiт на ви во рiт - 3: Тан за нiя, 
Ефi опiя».
15.20 т/с «ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 т/с «На ре че на зi Стам-
бу ла».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 т/с «Сва ти - 6».
21.45 т/с «Си до рен ки- Си до-
рен ки».
22.45, 0.55 «Мi няю жiн ку - 14».

²ÍÒÅÐ
5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00, 12.25 т/с «Сул тан мо го 
сер ця».
13.25 Ток- шоу «Ро ман з Оль гою».
14.30 «Вещ док».
16.20 «Вещ док. Особ ли вий ви-
па док».
18.00, 1.50 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 т/с «прис трас тi по Зi-
наїдi».
23.50 Х/ф «Ге нiй».

ICTV
5.35, 20.15 Гро ма дянсь ка обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.00 Ба гач - бiд няк.
11.00, 13.20 Х/ф «Смерть Ста-
лi на».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.30, 21.25 т/с «пес».
15.35, 16.20 Х/ф «по лю ван ня 
на зло дiїв».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
22.35 т/с «Юр чи ши ни».
23.40 Скетч- шоу «На трь ох».
0.35 т/с «во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
6.40 т/с «ко ли ми вдо ма».
11.20 Мас тер Шеф.
15.20, 18.05 Ха та на та та.
17.29, 22.59 Вiд лiк ча су.
17.30, 23.00 Вiк на- Но ви ни.
18.10 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.10 Таємни цi ДНК.
21.00 т/с «Зник ла на ре че на».
23.45 Один за всiх.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зо ря ний шлях. Но вий се зон.
11.20 Ре аль на мiс ти ка. Но вий се зон.
13.20, 15.30 т/с «Чер го вий 
лi кар - 6».
16.00, 1.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 т/с «ви ходь те без дзвiн-
ка 2».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00, 0.00 т/с «об ман».
23.20 Кон тро лер.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Ма рин та йо го дру зi. 
Пiд вод нi iс то рiї».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 21.00, 
23.40 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Що ден ник Ди тя чо го пi сен но-
го кон кур су «Євро ба чен ня-2019».
9.45 Ди тя чий пi сен ний кон курс 
«Євро ба чен ня-2019».
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.00, 15.00, 18.00 Но ви ни (iз сур-
до пе рек ла дом).
13.10 Бюд жет ни ки.
13.45 #ВУК РАЇНI.
14.15 Те леп ро даж.
14.30 Д/ц «Аро ма ти Iс па нiї».
15.15 Д/с «Сек ре ти зам кiв Ве ли-
коб ри та нiї».
16.55 Плiч- о- плiч.
17.30 Пер ша шпаль та.
18.25 Те ма дня.
19.25 Д/п «Тюр ма мож ли вос тей».
20.15 Д/с «Що ден ни ки ко мах».
20.30 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
21.25 UA:Спорт.
21.45 Х/ф «тран зит».

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.40 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.20, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.10 «Свiт на ви во рiт - 3: Тан за нiя, 
Ефi опiя».
15.20 т/с «ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 т/с «На ре че на зi Стам-
бу ла».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 т/с «Сва ти - 6».
21.45 т/с «Си до рен ки- Си до-
рен ки».
22.45 «Гро шi 2019».
0.00 «Ду бi нiз ми»: Пiд сум ки вiд О. 
Ду бiнсь ко го».
0.20, 0.50 «Тан цi з зiр ка ми 2019».

²ÍÒÅÐ
5.10 «Те ле ма га зин».
5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
9.50, 18.00 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
10.50, 12.25 Х/ф «ательє Фон-
та на - сес три мо ди».
15.50 «Жди ме ня. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 т/с «прис трас тi по Зi-
наїдi».
23.50 Х/ф «мiль йо нер iз нет рiв».

ICTV
5.00 т/с «вiд дiл 44».
5.45 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.40 Фак ти тиж ня.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.05 Не дай се бе об ду ри ти.
11.00 Сек рет ний фронт. Дай-
джест.
12.20, 13.20 т/с «Нi ко нов i ко».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.40, 16.25 Х/ф «Швид кий 
во гонь».
17.00 Х/ф «22 ми лi».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Ба гач - бiд няк.
21.25 т/с «пес».
22.20 Сво бо да сло ва.
23.55 т/с «Фан том».

ÑÒÁ
6.05 т/с «ко ли ми вдо ма».
9.00 т/с «ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
11.55 Мас тер Шеф.
15.45, 18.05, 19.15, 23.45 Ха та 
на та та.
17.29, 22.59 Вiд лiк ча су.
17.30, 23.00 Вiк на- Но ви ни.
18.15 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
21.00 т/с «Зник ла на ре че на».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зо ря ний шлях. Но вий се зон.
11.20 Ре аль на мiс ти ка. Но вий 
се зон.
13.20, 15.30 т/с «Чер го вий 
лi кар - 6».
16.00, 0.30 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 т/с «ви ходь те без дзвiн-
ка 2».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00, 23.30 т/с «об ман».

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Ма рин та йо го дру зi. 
Пiд вод нi iс то рiї».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 21.00, 
0.40 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 т/с «рос сел ла».
11.40 Д/ц «Тайсь ка кух ня».
12.05, 14.15 Те леп ро даж.
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.00, 15.00, 18.00 Но ви ни (iз сур-
до пе рек ла дом).
13.10 Д/ц «Морсь ка кух ня».
14.30 Д/ц «Аро ма ти Мек си ки».
15.20, 1.05 Сус пiль но- по лi тич не 
ток- шоу «Зво рот ний вiд лiк» (iз 
сур до пе рек ла дом).
17.55 Vox Check.
18.25 Те ма дня.
19.30 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
19.55 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
21.25 UA:Спорт.
22.00 Пер ша шпаль та.
22.30 Як ди ви ти ся кi но.
23.00 Х/ф «Фе нiкс».

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.20, 12.20 «Од ру жен ня на ос лiп».
13.55 «Свiт на ви во рiт - 3: Тан за нiя, 
Ефi опiя».
15.05 т/с «ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 т/с «На ре че на зi Стам-
бу ла».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.25 «Лi га смi ху 2019».
0.25 Х/ф «Сi нiс тер».

²ÍÒÅÐ

5.30, 23.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00, 12.25 т/с «Сул тан мо го 
сер ця».
13.25 Ток- шоу «Ро ман з Оль гою».
14.30, 0.45 «Вещ док».
16.20 «Вещ док. Особ ли вий ви-
па док».
18.00, 1.40 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi тиж ня».
22.00 Д/п «Бо рис Па тон. Лю ди на 
май бутнь ого».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.25 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Ан ти зом бi. Дай джест.
11.05, 15.15, 16.20, 22.50 Скетч- 
шоу «На трь ох».
12.15, 13.20 т/с «ви жи ти за 
будь -яку цi ну».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
18.45 Фак ти. Ве чiр.
20.05 Ди зель шоу.
1.50 Фак ти.

ÑÒÁ
6.10 т/с «ко ли ми вдо ма».
9.05 т/с «ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
12.05, 19.00, 22.45 Мас тер Шеф.
15.45 Ха та на та та.
17.29, 21.59 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
22.55 Х- Фак тор.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00 
Сь огод нi.
9.30 Зо ря ний шлях. Но вий се зон.
11.20 Ре аль на мiс ти ка. Но вий 
се зон.
13.25, 15.30 т/с «ма ма моєї 
доч ки».
18.00 т/с «ви ходь те без дзвiн-
ка 2».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Во ля сло ва Са ви ка Шус-
те ра.
0.00 т/с «пташ ка спi во ча».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Ма рин та йо го дру зi. 
Пiд вод нi iс то рiї».
6.30, 7.05, 8.05, 9.10 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 21.00, 23.25 
Но ви ни.
9.30 Енеїда.
10.30, 11.50 Те леп ро даж.
10.50 Хто в до мi ха зяїн.
11.20 Вiд кри вай Ук раїну з Сус-
пiль ним.
12.10 Х/ф «по ряд з Iсу сом: 
Юда».
14.05 Бi ат лон. Ку бок свi ту. I етап. 
Оди ноч на змi ша на ес та фе та.
15.05 Д/ф «Ди ка Аф ри ка. Слi да ми 
бi лих акул».
15.55 Бi ат лон. Ку бок свi ту. I етап. 
Змi ша на ес та фе та.
17.30 #ВУК РАЇНI.
18.25 Д/с «Аку ля чий маг».
18.55 Д/п «Лу гансь кий фор пост».
20.00 Д/п «Син дром вiй ни. Я по-
вер нув ся».
21.25 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
22.25 Д/ц «Iг ри iм пе ра то рiв».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.10 М/ф.
6.45 «Гро шi 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00 «Їмо за 100 2019».
10.40 «Свiт на ви во рiт - 3: Тан за нiя, 
Ефi опiя».
12.00 Х/ф «ко кон».
14.10 Х/ф «ко кон. по вер нен-
ня».
16.35 «Ве чiр нiй квар тал».
18.30 «Роз смi ши ко мi ка 2019».
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
20.15 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2019».
21.30 «Ве чiр нiй квар тал 2019».
23.25 «Свiтсь ке жит тя. 2019».
1.25 «Лi га смi ху 2019».

²ÍÒÅÐ

6.25 Х/ф «Не вип рав ний бре-
хун».
8.00 «Шiсть со ток».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00 Д/п «Бо рис Па тон. Лю ди на 
май бутнь ого».
12.00 Х/ф «перш, нiж роз лу-
чи ти ся».
13.40 Х/ф «по лин - тра ва гiр-
ка».
15.30 Х/ф «мо ло да дру жи на».
17.30, 20.30 т/с «прис трас тi 
по Зi наїдi».
20.00 «Под ро би цi».
22.45 т/с «од но лю би».

ICTV
5.35 Скарб на цiї.
5.45 Ев ри ка!
5.50 Фак ти.
6.15 Особ ли вос тi на цi ональ ної 
ро бо ти.
8.00 Я зняв!
9.50 Скетч- шоу «На трь ох».
12.45 Фак ти. День.
13.00 Ди зель шоу.
15.40 т/с «пес».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 Х/ф «му мiя».
21.35 Х/ф «му мiя по вер таєть-
ся».
23.55 Х/ф «у пек лi».
1.40 т/с «Фан том».

ÑÒÁ
5.55 Ха та на та та.
7.30 Про кинь ся з Ек то ром!
8.30 Зва же нi та щас ли вi.
10.20 Ток- шоу «Зваж ся!».
11.15 т/с «Зник ла на ре че на».
19.00 Х- Фак тор.
23.10 Х- Фак тор. Пiд сум ки го ло-
су ван ня.
23.50 Мас тер Шеф.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30 Зо ря ний шлях.
8.10, 15.20 т/с «по коївка».
17.00, 21.00 т/с «З ме не вис-
та чить».
20.00 Го лов на те ма.
23.00 Же реб ку ван ня фi наль ної 
ста дiї ЄВРО- 2020 г.
23.30 Х/ф «тер мi но во! Шу каю 
чо ло вi ка».
1.25 Х/ф «дру жи на Штiр лi ца».

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Ма рин та йо го дру зi. 
Пiд вод нi iс то рiї».
6.30, 7.05, 8.05, 9.10 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 21.00, 23.25 
Но ви ни.
9.30 Енеїда.
10.30, 11.50 Те леп ро даж.
10.45 Д/ц «Кух ня По».
12.10 Х/ф «Бал ка зок».
13.25 Бi ат лон. Ку бок свi ту. I етап. 
Спринт 10 км. Чо ло вi ки.
15.00 Пер ший на се лi.
15.30 Плiч- о- плiч.
15.50 #ВУК РАЇНI.
16.25 Бi ат лон. Ку бок свi ту. I етап. 
Спринт 7, 5 км. Жiн ки.
17.55 Ук раїнсь кий бал.
18.45 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
19.15 Д/с «Ле ви ний рик».
20.05 Тюр ма мож ли вос тей.
21.25 #@)[]?$0 з Май клом Щу-
ром.
21.55 Бюд жет ни ки.
22.25 Д/ц «Iг ри iм пе ра то рiв».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.10 М/ф.
6.45 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 «Ло то- за ба ва».
9.45 «Свiт на ви во рiт - 10: Бра-
зи лiя».
10.45 т/с «Си до рен ки- Си до-
рен ки».
15.05 т/с «Сва ти».
19.30 «ТСН- Тиж день».
21.00 Х/ф «я ти вiн во на».
23.00 Х/ф «Служ бо вий ро ман. 
На шi ча си».
0.50 «Лi га смi ху 2019».

²ÍÒÅÐ

6.25 Х/ф «Iно зем ка».
8.00 «уДач ний про ект».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Орел i Реш ка. Ди ва свi ту».
11.00 «Орел i Реш ка. Iвлєєва vs. 
Бєдня ков».
12.10 Х/ф «вiдь омсь ке ко-
хан ня».
14.00 т/с «Грiх i со ром».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 Х/ф «к-19».
23.10 Х/ф «крей сер «Iн дi ана по-
лiс». Iс то рiя муж нос тi».
1.45 «Вещ док».

ICTV
5.10 Скарб на цiї.
5.20 Ев ри ка!
5.25 Фак ти.
5.50 Не дай се бе об ду ри ти.
6.45 Гро ма дянсь ка обо ро на.
7.40 Ан ти зом бi. Дай джест.
8.30 Сек рет ний фронт. Дай джест.
9.25 т/с «Нi ко нов i ко».
11.05, 13.00 т/с «вiд дiл 44».
12.45 Фак ти. День.
14.05 Х/ф «му мiя».
16.15 Х/ф «му мiя по вер таєть-
ся».
18.45 Фак ти тиж ня.
20.35 Х/ф «му мiя: Гроб ни ця 
iм пе ра то ра дра ко нiв».
22.40 Х/ф «ко ло нiя».
0.25 Х/ф «у пек лi».

ÑÒÁ
6.15 т/с «ко ли ми вдо ма».
7.15, 10.00 Ха та на та та.
9.00 Про кинь ся з Ек то ром!
18.00 Бит ва ек стра сен сiв.
19.55 Один за всiх.
21.00 Я со ром люсь сво го тi ла.

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30 Сь огод нi.
7.30 Зо ря ний шлях.
9.00 т/с «З ме не вис та чить».
13.00 т/с «пташ ка спi во ча».
17.00, 21.00 т/с «ти тiль ки вiр».
19.00 Сь огод нi. Пiд сум ки з Оле-
гом Па ню тою.
23.00 т/с «як би я бу ла ца ри ця».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Ма рин та йо го дру зi. 
Пiд вод нi iс то рiї».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 21.00, 
23.35 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 т/с «рос сел ла».
11.40 Д/ц «Тайсь ка кух ня».
12.05, 14.15 Те леп ро даж.
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.00, 15.00, 18.00 Но ви ни (iз сур-
до пе рек ла дом).
13.10 #ВУК РАЇНI.
13.45, 17.15 Плiч- о- плiч.
14.30 Д/ц «Аро ма ти Iс па нiї».
15.15 Хто в до мi ха зяїн.
15.45 Вiд кри вай Ук раїну з Сус-
пiль ним.
16.15 Д/ф «Ос тро ви. Азорсь кi ос-
тро ви. Лю ди, фа уна, спо сiб жит тя».
17.30 На шi гро шi.
18.25 Те ма дня.
19.30 Пер ший на се лi.
19.55 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
21.25 UA:Спорт.
21.45 З Май клом Щу ром.
22.15 Д/с «Аку ля чий маг».
22.45 До куд ра ма «Мис лив цi на 
на цис тiв».
0.05 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.45 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.20, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.10 «Свiт на ви во рiт - 3: Тан за нiя, 
Ефi опiя».
15.30 т/с «ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 т/с «На ре че на зi Стам бу ла».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 т/с «Сва ти - 6».
21.45 т/с «Си до рен ки- Си до-
рен ки».
22.45, 0.55 «Свiт на ви во рiт - 10: 
Бра зи лiя».
1.15 т/с «На шi па нi у вар ша вi».

²ÍÒÅÐ
5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00, 12.25 т/с «Сул тан мо го 
сер ця».
13.25 Ток- шоу «Ро ман з Оль гою».
14.30 «Вещ док».
16.20 «Вещ док. Особ ли вий ви па док».
18.00, 1.40 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 т/с «прис трас тi по Зi-
наїдi».
23.50 Х/ф «вiй на».

ICTV
5.35, 10.10 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
11.40, 13.20 Х/ф «ро мео по ви-
нен по мер ти».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.20, 16.20, 21.25 т/с «пес».
16.55 Х/ф «Не ма ку ди тi ка ти».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Сек рет ний фронт.
22.35 т/с «Юр чи ши ни».
23.40 Скетч- шоу «На трь ох».
0.35 т/с «во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
6.30 т/с «ко ли ми вдо ма».
8.20 т/с «ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
11.10 Мас тер Шеф.
15.25 Ха та на та та.
17.29, 22.59 Вiд лiк ча су.
17.30, 23.00 Вiк на- Но ви ни.
18.05 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.00 Бит ва ек стра сен сiв.
20.55 т/с «Зник ла на ре че на».
23.45 Зва же нi та щас ли вi.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зо ря ний шлях. Но вий се зон.
11.20 Ре аль на мiс ти ка. Но вий се зон.
13.20, 15.30 т/с «Чер го вий 
лi кар - 6».
16.00, 1.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 т/с «ви ходь те без дзвiн ка 2».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00, 0.00 т/с «об ман».
23.20 Гуч на спра ва.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Ма рин та йо го дру зi. 
Пiд вод нi iс то рiї».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 21.00, 
23.35 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 т/с «рос сел ла».
11.40 Д/ц «Тайсь ка кух ня».
12.05, 14.15 Те леп ро даж.
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.00, 15.00, 18.00 Но ви ни (iз сур-
до пе рек ла дом).
13.10 UA:Фольк. Спо га ди.
14.30 Д/ц «Аро ма ти Мек си ки».
15.15 Енеїда.
16.15 Д/ф «Па та го нiя».
17.15 Плiч- о- плiч.
17.30 #ВУК РАЇНI.
18.30 Сус пiль но- по лi тич не ток- 
шоу «Зво рот ний вiд лiк» (iз сур до-
пе рек ла дом).
21.25 UA:Спорт.
21.45 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
22.15 Д/с «Аку ля чий маг».
22.45 До куд ра ма «Мис лив цi на 
на цис тiв».
0.05 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.55 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.20, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.10 «Свiт на ви во рiт - 3: Тан за нiя, 
Ефi опiя».
15.35 т/с «ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 т/с «На ре че на зi Стам-
бу ла».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.35 т/с «Сва ти - 6».
21.40 т/с «Си до рен ки- Си до-
рен ки».
22.30 «Пра во на вла ду 2019».
1.05 т/с «На шi па нi у вар ша вi».

²ÍÒÅÐ
5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00, 12.25 т/с «Сул тан мо го 
сер ця».
13.25 Ток- шоу «Ро ман з Оль гою».
14.30 «Вещ док».
16.20 «Вещ док. Особ ли вий ви-
па док».
18.00 Ток- шоу «Сто суєть ся кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 т/с «прис трас тi по Зi-
наїдi».
23.50 Х/ф «во на».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.00 Сек рет ний фронт.
11.50, 13.20 Х/ф «опе ра цiя 
ен те бе».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.15, 16.20, 21.25 т/с «пес».
16.55 Х/ф «ко ло нiя».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Ан ти зом бi. Дай джест.
22.35 т/с «Юр чи ши ни».
23.40 Скетч- шоу «На трь ох».
0.35 т/с «во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
6.35 т/с «ко ли ми вдо ма».
9.30 т/с «ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
12.20 Мас тер Шеф.
15.35 Ха та на та та.
17.29, 22.59 Вiд лiк ча су.
17.30, 23.00 Вiк на- Но ви ни.
18.05 Слiд ство ве дуть ек стра сен си.
19.05 Зва же нi та щас ли вi.
21.00 т/с «Зник ла на ре че на».
23.45 Я со ром люсь сво го тi ла.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зо ря ний шлях. Но вий се зон.
11.20 Ре аль на мiс ти ка. Но вий 
се зон.
13.20, 15.30 т/с «Чер го вий 
лi кар - 6».
16.00, 1.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 т/с «ви ходь те без дзвiн-
ка 2».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00, 0.00 т/с «об ман».
23.20 Слi да ми мiсь ко го Го ло ви. 
Днiп ро. Час ти на дру га.
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паСажирСькиЙ коСмоЛіт ГотовиЙ 
до ГаЛактиЧНиХ подорожеЙ

Компанія SpaceX за-
вершила наземні випро-
бування пасажирського 
корабля Crew Dragon. Те-
пер він готовий до по-
льоту в космос.

«Проведене повно-
масштабне статичне вог-
неве випробування сис-
теми порятунку під час 
запуску Crew Dragon – 
команди SpaceX і NASA 
зараз вивчають дані ви-
пробувань і працюють 
над демонстрацією мож-
ливостей з порятунку під час запуску Crew Dragon у політ», – 
йдеться в повідомленні.

Якщо ж і перші запуски в космос, які заплановані на най-
ближчі місяці, будуть успішні, то SpaceX буде готова до запуску 
людей у космос на Crew Dragon уже наступного року.

Якщо з якоїсь причини ракета вийде з ладу в повітрі, аварій-
ні двигуни корабля віднесуть його на безпечну відстань від ра-
кети, після чого він приземлиться, використовуючи парашути. 
Саме ці двигуни й пройшли днями випробування.
ЧоЛовік прожив 20 років іЗ «аНомаЛьНим 
ЗГуСтком» у НоСі 

Житель китайського міста Харбін впродовж 20 років жив із 
врослим у ніс зубом і навіть не підозрював про це. 30-річний 
Чжан Біньшен прийшов до лікарні зі скаргою на закладеність 
носа і проблеми з диханням, які заважали йому спати. Медики 
зробили рентген і виявили в носовій порожнині пацієнта підо-
зрілий згусток. Ним виявився звичайний зуб.

Біньшен пригадав, що у 1999 році, коли йому було 10 років, 
він впав із третього поверху торговельного центру та позбувся 
двох зубів. Лікарі припускають, що один із них потрапив у ніс і 
прижився там.

Напередодні хірурги провели чоловікові операцію і видали-
ли з його носа сантиметровий зуб. Пацієнт у стабільному стані, 
згодом його випишуть.

У світі надзвичайного!

Мистецтво і життєва драма 
МАРІЇ ЗАНЬКОВЕЦЬКОЇ

Марія Заньковецька (справжнє прізвище – Адасовська) на-
родилася 22 липня 1854 року в селі Заньки Ніжинського повіту 
Чернігівської губернії в сім’ї збіднілих поміщиків Адасовських. 
Із 10 років Марія почала навчання в приватному пансіоні Осо-
вської в Чернігові. 

Любила імпровізувати зі своїми подругами на уроках тан-
ців. Дівчатка самі собі ставили невеличкі п’єси, різні етюди і з 
великим задоволенням їх виконували. 

Коли дівчинці виповнилося 
16 років, постало питання про по-
дальше серйозне навчання. Марія 
прагнула вступити до консервато-
рії, аби професійно вчитися співу. 
Але батьки й слухати не хотіли про 
майбутню кар’єру дочки як співачки. 

Поривання вродливої дівчини 
до артистичного світу відзначив 
свого часу і молодий офіцер Хлис-
тов, який бачив її на ніжинських ви-
ставах. Наобіцявши підтримки й 
допомоги, він домігся руки юної 
красуні. Так у 17 років вона стала 
дружиною артилерійського офіце-
ра й опинилася в Бессарабії, у фортеці Бендери. У цей час від-
бувається її зустріч із Миколою Тобілевичем, яка різко змінила 
її життя. Згодом чоловіка перевели служити до Свеаборга, й у 
Марії Костянтинівни з’явилася можливість їздити до Гельсінг-
форса і брати уроки співу в місцевому відділенні Петербурзької 
консерваторії, в професора Гржималі. Всі захоплювалися її чу-
довим голосом, але, на нещастя, уже в перший рік праці на 
сцені вона захворіла в Харкові на дифтерію, після якої тембр 
колись такого сильного мецо-сопрано значно змінився на гір-
ше. Порятунком лишалася сцена. Через деякий час саме ця 
найсильніша пристрасть її життя змусила порвати з сім’єю і 
всю себе присвятити сцені. 

27 жовтня 1882 року відбувся її сценічний дебют в Єлиса-
ветграді (нині – Кіровоград), де вона виконувала роль Наталки 
Полтавки у першому українському професійному театрі під ке-
рівництвом М.Кропивницького.

Пізніше Заньковецька (вона взяла цей псевдонім на згадку 
про минуле і щасливе дитинство в улюблених Заньках) працює 
в найпопулярніших і найпрофесійніших українських трупах М.
Кропивницького, М.Старицького, М.Садовського, П.Саксаган-
ського, І.Карпенка-Карого. 

М.Заньковецька брала активну участь у становленні нового 
українського театру. Вона очолювала Народний театр у Ніжині. 
Разом із Саксаганським організувала Народний театр у Києві, 
на базі якого у 1922 році було створено Театр ім.Заньковецької 
(тепер Львівський український драматичний театр 
ім.М.Зань ковецької). Їй першій в Україні присвоєно звання на-
родної артистки республіки. 

Померла видатна артистка 4 жовтня 1934 року в Києві.

« Г Е Н І Ї  Ч Е Р Н І Г І В Щ И Н И »

Оригінальни�
гарбу�ови� �ліб

іНГредіЄНти:
Б о р о ш -

но – 400-
450 г, сіль – 
1,5 ч.л., тепла 
вода – 
0,5 склянки, 
мед – 1 ч.л., 
дріжджі (сухі) – 1,5 ч.л., оливкова олія – 
2 ст.л., гарбузове пюре – 3/4 склянки, 
гарбузове та кунжутне насіння – за сма-
ком, олія – для змащування форми, 
1 жовток для змащення хліба.

приГотуваННя: 
Просійте в миску борошно з сіллю.
У теплій воді розведіть мед, додайте 

дріжджі, дайте постояти кілька хвилин.
З’єднайте борошно з дріжджовою су-

мішшю, додайте оливкову олію. Замісіть 
некруте тісто.

Додайте до нього гарбузове пюре, 
вимішайте та всипте підсмажене насіння. 

Тісто має вийти м’яке, не туге.
Миску з тістом накрийте кришкою і 

рушником, поставте в тепле місце на 1 го-
дину, воно збільшиться в 2,5 разу.

Розділіть тісто на три частини, сфор-
муйте кульки та складіть у змащену олі-
єю форму, щільно притиснувши їх між 
собою. Залиште на 40-50 хвилин.

Змастіть хліб жовтком і посипте на-
сінням.

Випікайте в розігрітій до 200°C духо-
вці 40 хвилин.

СмаЧНоГо!

морквяний сік
З усіх соків він найбагат-

ший на природній бета-каро-
тин, що перетворюється в 
організмі на вітамін А, який 
виконує важливу роль у про-
цесі формування шкіри. Крім 
цього, вітамін А є антиокси-
дантом, що оберігає шкіру 
від завчасного старіння. Але 
багато цього соку пити не 
варто: не більше ніж 2 чи 
3 склянки на тиждень.

томатний сік
Високий вміст калію за-

безпечив популярність цього 
соку серед людей із серцево-
судинними захворюваннями. 
Багатий він також і на пекти-
ни, що успішно борються з 
холестерином і допомагають 
нормалізувати артеріальний 
тиск. Від цих хвороб склянка 
свіжого томатного соку 
на день буде відмінною про-
філактикою. Якщо людина 

страждає від деяких проблем 
травлення, томатний сік ста-
не відмінним засобом, щоб 
виправити ці порушення. Та-
ка його дія пов’язана з вміс-
том у складі яблучної, лимон-
ної кислоти та фітонцидів, які 
до того ж мають протиза-
пальні властивості. Лікарі та 
дієтологи радять додавати 
до томатного соку трохи рос-
линної олії, що сприятиме по-
вному засвоєнню корисних 
речовин організмом.

Сік квашеної капусти
Квашена капуста багата на 

вітамін С, який організм не 
здатен накопичувати. Віта-
мін С дбає про те, щоб клітини 
зберігали добру форму, а тка-
нини – еластичність і пруж-
ність. Вітамін С протидіє утво-
ренню целюліту, а також спри-
яє спаленню жирів в організмі.

Буряковий сік
Буряки мають власти-

вість сприяти очищенню ор-
ганізму. Вміст бетаніну по-
легшує видалення бактерій 
чи вірусів до того, як вони 
встигнуть завдати шкоди ор-
ганізмові. Бетаїн у буряково-
му соку є компонентом білка, 
що допомагає зменшувати 
запаси жирів.

Експерти рекомендують вживати 5 порцій овочів і фрук-
тів різного забарвлення – червоні, жовті та зелені. Це дає 
можливість забезпечити організм оптимальною порцією 

вітамінів і мінералів.

Із кожним роком асортимент хліба 
розширюється та вдосконалюється, 
щоб відповідати вподобанням найви-
багливішого споживача. Проте можна 
приготувати кулінарний шедевр і 
власноруч. Домашні та друзі зусилля 
оцінять обов’язково. 

Н А Р О Д Н А  М Е Д И Ц И Н А

Л Ю Д И

для здоров’я і краси
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для здоров’я і красидля здоров’я і краси
ОВОЧЕВІ СОКИ 

Візажист і перукар із Чернігова 
Катерина Гавриленко майже 10 років 
робить жінок схожими на голлівудських 
зірок. Вона створює різні образи 
для свят, фотосесій і на кожен день. 

Катерина називає себе вагітною мамою з ін-
струментом у руці, адже не полишає своєї діяль-
ності навіть тоді, коли перебуває в декреті. За 
спеціальністю вона психолог, але жодного дня 
не працювала за професією. 

«Я ще з першого курсу пробувала працювати у 
кол-центрах, але мене вистачало максимум на 
10 місяців. Тоді я зрозуміла, що звичні професії, де 
ти постійно сидиш на роботі і займаєшся однотип-
ною справою, не для мене. Я спіймала себе на дум-
ці, що йду туди як на каторгу», – розповідає жінка.

Ще під час навчання в інституті Катерина за-
цікавилася перукарським мистецтвом і візажем. 
Тоді це було як хобі. Вони разом із подружками 
в гуртожитку робили одна одній зачіски та на-
вчалися всього самі. 

«Я – самоучка. Але ця діяльність якась особли-
ва. Коли беруся робити зачіску або макіяж, то ніби 
відпочиваю. Це відволікає мене від усього і я по-
вністю поринаю у творчість», – ділиться Катерина.

Та професійно займатися б’юті-справою її 
підштовхнув декрет. Жінка розповідає, що тоді 
стався переломний момент, коли все ж вирішила 
змінити власну діяльність. Тоді вона настільки 
поринула в професію, що без роботи змогла ви-

Декрет з інструментами та голлівудські 
красуні Катерини Гавриленко

тримати лише місяць і, ледь встигнувши відно-
витися після пологів, уже робила макіяж клієн-
там. Катерина розповідає, що весь час пропадає 
на роботі. Але все одно ніколи не користувалася 
послугами няні, докладала всіх зусиль, аби всти-
гати займатися і родиною, і улюбленою справою.

Вона постійно самовдосконалюється та під-
вищує свою кваліфікацію на спеціальних курсах. 
Уже маючи певний досвід, поїхала вчитися далі.

«На початку своєї діяльності я дізналася про 
існування навчальних курсів у Москві, які давали 
комплексні знання про зачіски та макіяж. Це 
школа дуже високого рівня, куди всі хотіли по-
трапити, і мені таки вдалося це зробити. Там да-
ли дуже ґрунтовні знання, які неабияк допомогли 
в роботі та надали мені впевненість навчати ін-
ших», – згадує Катерина. Зараз вона знову готу-
ється піти в декрет, але повністю покидати ро-
боту не хоче. Тому взяла собі на навчання дівчи-
ну, з якою працюватиме в парі.

Розповідає, що для того, аби стати візажис-
том, не обов’язково мати художній хист. Головне – 
це практика. Особливо важливо навчитися розту-
шовуванню, що приходить із досвідом. Тому ак-
цент у навчанні інших вона робить на постійному 
відпрацьовуванні одного виду макіяжу, після вдо-
сконалення якого учні переходять до іншого.

Одним із позитивних моментів роботи є віль-
ний графік, але все одно він залежить від клієн-
тів. До того ж іноді треба застосовувати в роботі 
з ними і свої психологічні знання, аби знайти під-
хід до кожного, адже іноді трапляються і нервові, 
особливо коли справа стосується весіль. Але їй 
вдається виходити з найскладніших ситуацій.

У своїй роботі вона завжди відштовхується 
від побажань клієнта, але наголошує на тому, що 
двох абсолютно однакових зачісок і макіяжу не 
буває, оскільки в кожного індивідуальна струк-
тура волосся, риси обличчя та інші особливості. 
Однак Катерина завжди дає можливість клієн-
там вносити свої правки, хоча здебільшого їх 
майже не буває. Жінки йдуть від майстра задо-
волені та з гарним настроєм. У майбутньому Ка-
терина Гавриленко мріє відкрити власну школу, 
де навчатиме інших надавати ком плексні б’юті-
послуги, адже  жінки зазвичай хочуть, щоб один 
майстер умів робити і макіяж, і зачіску, а таких у 
Чернігові майже немає.

Її життєвий девіз – «Під лежачий камінь вода 
не тече», тому завжди треба шукати можливості 
для розвитку, а не причини чогось не робити. 

Спілкувалася ольга Лазун

катерина Гавриленко
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Віталій Лічман, президент 
спортивного клубу (Прилуки)

«Тільки з добрими вчинками можна отримати по-
трібну єдність і взаєморозуміння зі збереження само-
бутності й унікальності. Я хочу, щоб у нашій країні пе-
ремогло добро. Бо варта поваги лише та держава, гро-

мадяни якої відчувають турботу та небайдужість влади, де кожен 
впевнений у своєму завтра і майбутньому своїх дітей. Але держава 
починається з кожного з нас».

Інна Адруг, куратор 
літературного проєкту (Чернігів)

«Коли я беру каву з собою, я хочу зігрітися. Я хочу грі-
ти пальці. Хочу зробити перший ковток, а потім втягува-
ти холодне повітря, щоб охолодити язика, і відкласти 
другий ковток на кілька хвилин. Я хочу пити напій, який 
зігріває горло та зберігає тепло всередині мене. Чому це так важко 
зрозуміти всім цим гіпстерським бариста, і навіть коли їм кажеш зро-
бити гарячіше, вони поблажливо роблять лате теплим, й воно ости-
гає вже за три хвилини».

Астрологiчний прогноз на 25 листопада – 1 грудня 2019 року

ОВЕН (21.03-20.04). Вам необхідно дотри-
муватися правил. Інакше не уникнути проблем і 
тривалих розбирань. З’явиться безліч можливос-
тей для здійснення планів і реалізації нових ідей. 
Тільки не намагайтеся удавати гуру, бо вас швидко 
поставлять на місце. А от у вихідні ваша ініціатива 
та працездатність будуть оцінені. 

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Вам треба не про-
сто плисти за течією, а вибрати правильну страте-
гію в бізнесі, роботі та особистому житті. Тоді ви 
зможете впоратися з усіма справами, навіть із та-
кими, до яких усе ніяк не доходили руки. Намагай-
теся діяти за велінням серця, але не забувайте й 
про розум, тоді все вдасться. Вдало пройдуть ді-
лові зустрічі та переговори. Вихідні присвятіть від-
починку та розвагам. 

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Надійде про-
позиція, що дасть можливість узяти участь у пер-
спективному проєкті, очікується солідний прибу-
ток. Треба одразу вжити заходів, тоді перший ре-
зультат не змусить на себе довго чекати. Не варто 
боятися змін в особистому житті. Вони виявляться 
на краще. У вихідні дні близькі люди будуть намага-
тися порадувати вас, оточуючи увагою й турботою. 

РАК (22.06-23.07). Тиждень обіцяє бути на-
повнений емоціями, змінами та подіями. Прагнучи 
до професійного успіху, запасіться терпінням, за-
взятістю, інтуїцією. Більше спілкування, усмішок, 
зустрічей – усе це піде на користь вашій кар’єрі й 
особистому життю. Справи на роботі обіцяють 
скластися досить успішно, а власні досягнення мо-
жуть здивувати навіть вас. У вихідні намагайтеся 
не стати ініціатором конфліктних ситуацій, краще 
присвятіть ці дні відпочинку та розвагам. 

ЛЕВ (24.07-23.08). Не варто витрачати час 
даремно. Погоджуйтеся на запрошення від друзів, 
ви познайомитеся з цікавими людьми та дізнаєте-
ся багато нового й корисного для себе. Довіртеся 
порадам друзів, вони підкажуть навіть деякі нюан-
си в назрілій проблемі. У вихідні можливості для 
здійснення романтичних планів дуже великі. 

ДІВА (24.08-23.09). Із позахмарних висот 
доведеться опуститися хоча б на один щабель. Що 
ближчими до земних турбот ви будете, то більше 
шансів на успіх. Менше думайте про себе. Більше 
віддасте – більше одержите у відповідь. Не варто 
займати активну позицію в суперечці, краще вза-

галі намагатися її уникнути. Будь-які контакти бу-
дуть сприятливими для вас. У вихідні може втілити-
ся в життя ваше давнє бажання. 

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Намагайтеся не від-
кладати на потім те, що можна зробити зараз. Щоб 
відчувати впевненість у своїх силах, треба діяти. 
Однак наразі не варто втаємничувати у свої плани 
навіть близьких друзів. У вихідні настане слушна 
мить, щоб позбутися усього, що заважає. Навіть 
комплексів чи стосунків.

СКОРПІОН (24.10-22.11). У вас буде мож-
ливість реалізувати свої численні творчі задуми. І 
це принесе солідний прибуток. Ви зумієте загаси-
ти будь-який конфлікт, виявивши мудрість і терпін-
ня. Ви зараз відчуваєте радість і гармонію, тож мо-
жете поділитися всім цим із близькою людиною. Це 
саме те, чого вона потребує. Вихідні – сприятливий 
період для вирішення сімейних проблем. 

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Не вірте нікому на 
слово. Перевіряйте всю інформацію. Ви добре по-
працювали, саме час повеселитися й відпочити 
так, як вам цього хочеться, дозвольте собі розсла-
битися. Приділіть більше уваги близьким і друзям. 
Підіть куди-небудь усією родиною. 

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Варто зосередити-
ся на службових справах. Не уникайте контактів із 
людьми, які можуть бути вам корисні з професій-
ного погляду. Вас може очікувати приємна звістка. 
З’явиться можливість переконатися в щирості по-
чуттів вашої половинки. У вихідні зустріч із друзями 
розширить коло вашого спілкування, поповнить 
його цікавими людьми. 

ВОДОЛІЙ (21.01-19.02). На роботі ймовір-
ні зміни, з’явитися шанс професійного зростання. 
Нові завдання захоплять вас, але не кидайте й ко-
лишніх проєктів. Не бійтеся діяти, і все складеться 
вдало. Але все-таки добре менше говорити та біль-
ше робити. У вихідні намагайтеся врегулювати 
розбіжності з навколишніми мирним шляхом. 

РИБИ (20.02-20.03). Зненацька знайдуться 
оригінальні рішення для старих проблем. Одне з го-
ловних завдань – усвідомити, що практично все за-
лежить від вас. Тож не чекайте допомоги, а самі вия-
віть активність. Імовірна пропозиція нової високоо-
плачуваної роботи. Вдалий період для поїздок, і всіх 
справ, пов’язаних із подорожами. Вихідні – той са-
мий час, коли можна коригувати свою долю. 

Анна Романова, експертка із туризму (Чернігів)
«Одним із видів туризму є мистецький туризм. Люди 

долають тисячі кілометрів, щоб відвідати той чи інший му-
зей, галерею, подивитися на полотна улюблених митців, 
доторкнутися до відомих світових шедеврів. Оборот мис-
тецького туризму становить мільярди доларів і робить 

значний внесок в економіку країн, які цим користаються. Що казати, як-
що середня вартість квитка до європейської галереї – 15 євро (450 грн), 
ще ви заплатите 5 євро за аудіогіда (150 грн) та 2 євро за гардероб 
(60 грн). Тобто без сувенірів один візит вам коштуватиме понад 600 грн. 
Скільки коштують галереї та музеї в Україні? В середньому – 50 грн».

За ГориЗоНтаЛЛЮ: 1. Населений пункт, де 
мешкають селяни. 5. Норвезька столиця. 8. Поль-
ський національний танець. 10. Орган поглинання 
їжі. 11. Російська телекомпанія. 13. Тривалий період 
часу. 16. Прихід, прибуття куди-небудь. 18. Україн-
ський політичний і громадський діяч, поет, прозаїк, 
перекладач, журналіст, один із співзасновників 
Української євангельської церкви. 20. Континен-
тальна ґрунтоутворювальна гірська осадова порода 
сірувато-жовтого, іноді бурого або червонувато-бу-
рого кольору. 22. Частина п’єси. 23. Одиниця до-
вжини в англійській системі мір (6,069 м). 25. Під-
приємство, що постачає воду споживачам. 26. Ра-
дянський «джип». 27. Об’ємний квадрат. 29. У 
1619 століттях — українська народна назва мідних 
монет Росії вартістю 3 гроші. 31. Одиниця навчаль-
ного часу. 33. Телефонний вигук. 34. Французький 
державний діяч, історик і публіцист, який прагнув 
посилити франко-радянську співпрацю, щоб захис-
тити Францію від загрози з боку Німеччини. 36. 
...-баба. 38. Одногорбий верблюд. 40. Спеціаліза-
ція лікаря. 43. Головний мулла. 44. Японська фірма.

За вертикаЛЛЮ: 2. Стиль музики, що виник 
із хардкор-панку. 3. Водна емульсія каучуку, що 
міститься в каучуконосних рослинах. 4. Чарівна 
країна. 5. Легендарний праотець слов’ян, батько 
Кия, Щека і Хорива. 6. Дуже скупа людина. 7. Гро-
шова одиниця Латвії. 9. «Літаюча тарілка» в англій-
ців. 10. Грошова одиниця Катару — 100 дирха-
мів. 12. Одиниця вимірювання потужності за систе-
мою СІ. 14. Рух у танці. 15. Хокейний клуб. 17. Різ-
новид велосипедних гонок. 19. Старійшина в Се-
редній Азії. 21. Співоче мистецтво. 23. Кінорежи-
сер-казкар. 24. Виїмка для кріплення. 27. Держава 

Кросворд

ХОЧЕТЕ ЩОСЬ 
ВИГІДНО ПРОДАТИ?
Або ж, навпаки, дешево купити якісний товар? 

МИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОЖЕМО! 
Тільки у нас БЕЗКОШТОВНІ 

оголошення по всій Чернігівській області.
також ви можете привітати своїх 

близьких і рідних із днем 
народження, весіллям, річницею 

та іншими визначними датами!

ЧеСНі 
НовиНи

ЧерНіГова 
та оБЛаСті

www.cheline.com.ua

оголошення та вітання приймаємо 
за номером телефону 073-091-97-07, 

а також поштою – 14000, м.Чернігів, а/с 37 
з позначкою «оГолоШеннЯ» на конверті.
можете також надсилати оголошення 

на електронну пошту: 
hotline@cheline.com.ua

« К У П И - П Р О Д А Й  І  Б Л И З Ь К И Х  П Р И В І ТА Й ! »« К У П И - П Р О Д А Й  І  Б Л И З Ь К И Х  П Р И В І ТА Й ! »« К У П И - П Р О Д А Й  І  Б Л И З Ь К И Х  П Р И В І ТА Й ! »

ОГОЛОШЕННЯ: 
територія 

вашого успіху

продам ко-
палку для кар-

топлі однорядну, 
універсальний 
котел для опа-
лення, автомо-

біль «москвич». 
куликів ський район.  тел. 

093-719-04-54.

продам ЗаЗ-1103 «Славута» (110307). 
2001 року випуску. пробіг – 55 тисяч кіло-
метрів. у хорошому стані. вартість - 33 тис. 
грн. ічня. тел. 097-991-33-92.

продам двигун моделі ЗаЗ-966 
із коробкою передач. Ціна договірна. 
тел. 067-460-60-90. микола.

продам земельну ділянку в мальовни-
чому місці – в селі рокитне Бобровиць-
кого району. 25 соток. і всього за 70 км 
від києва. прекрасна природа, чисте 
повітря. поруч із ділянкою світло, газ, 
хороша дорога. тел. 093-026-36-18.

продам будинок у селі Горбове кули-
ківського району. Ціна договірна. 
тел. 093-809-69-41.

продам приватизовану земельну 
ділянку 0,09 га під забудову з 
будівельними матеріалами, м. мена. 
тел. 093-226-60-74.

продам вібростіл, 2 форми для 
залізобетонного паркану і 4 форми для 
тротуарної плитки. тел. 096-193-40-08.

терміново продам добротний буди-
нок у селі мартинівка ічнянського райо-
ну в мальовничій місцевості. поруч зу-
пинка маршрутки «Ніжин – мартинівка». 
Ціна 60 000 грн. тел. 068-532-00-31, 
096-846-10-58.

куплю стару газову колонку, холо-
дильник, пральну машинку, радян-
ський телевізор, радіодеталі та плати. 
тел. 093-139-30-22, 066-308-00-11.

продам краєобме ту ва ль  ну трьохнитко-
ву швей ну ма шинку 51-а класу пмЗ «овер-
лок». Ціна договірна. тел. 063-158-29-54.

продам будинок у селищі парафіївка 
ічнянського району. Ціна договірна. 
тел. 098-912-85-13.

За горизонталлю: 2. Намір. 6. Оса. 7. Емо. 8. Ва-
гон. 9. Гра. 10. Тип. 11. Ліана. 14. Інспекція. 15. Стопа. 18. 
Іго. 19. Все. 20. Намет. 21. Тше. 22. Оон. 23. Тенор.

За вертикаллю: 1. Довговічність. 2. Навал. 3. 
Магма. 4. Рента. 5. Розпорядження. 12. Іспит. 13. На-
кип. 15. Сонет. 16. Обмін. 17. Автор.

Відповіді до кросворда у номері № 46:

у Вест-Індії, розташована на найбільшому 
однойменному острові та прилеглих остро-
вах в Карибському морі. 28. Рід котушки, ва-
лика для намотування. 29. Орган травлен-
ня. 30. Хвиляста поверхня матеріалу. 32. В 
релігії Стародавнього Єгипту уособлена 
життєва сила людини, божественного похо-
дження. 33. Грошова одиниця Лаосу. 35. 
...-де-Жанейро. 37. Матрос Врунгеля. 39. 
Жаба. 41. Кілометр. 42. «... Скала» (оперний 
театр у італійському місті Мілан, один з про-
відних оперних театрів світу).

Андрій Прокопенко, 
голова облдержадміністрації (Чернігів)

«День провів на кордоні. Чернігівщина має 223 кіломе-
три кордону з Росією. Забезпечення обороноздатності об-
ласті – одне з головних завдань. Разом із прикордонниками 
та представниками СБУ перевірили інженерно-технічне облаштування 
державного кордону, протитранспортні рови, загородження, приховані 
спостережні пости та вежі. Прикордонна служба першою зустрічає і гос-
тей, і ворогів. І ті, й інші мають знати, що цей форпост непохитний».


